新华社北京10月12日电

(记者 谢希瑶)商务部12日公布

数据显示,今年1至8月,我国服

务贸易继续保持平稳增长。服

务进出口总额 39375.6 亿元,同

1至8月,我国服务出口19082.4

亿元,同比增长23.1%;进口

20293.2亿元,同比增长17.9%。

服务出口增幅大于进口5.2个百

分点,带动服务贸易逆差下降

29.5%至1210.8亿元。8月当月,

我国服务进出口总额5437.9亿

元,同比增长17.6%。主要呈现

定增长。1至8月,我国知识

知识密集型服务贸易稳

商务部服贸司负责人介绍,

比增长20.4%。

以下特点:

前8个月我国服务贸易保持平稳增长

服务进出口总额同比增长20.4%

密集型服务进出口16432.7亿

元,同比增长11.4%。其中,知

识密集型服务出口 9297.9 亿

元,同比增长15.7%;出口增长

较快的领域是知识产权使用

费、电信计算机和信息服务,

同比分别增长24%、18.4%。知

识密集型服务进口7134.8亿

元,同比增长6.2%;进口增长

较快的领域是保险服务,增速

旅行服务进出口保持增

加快建设山清水秀美丽之地 让合川的天更蓝山更绿水更清

(上接1版)

郑立伟强调,要聚焦重点任务,全力 推动产业结构绿色化、生产方式绿色 化、生活方式绿色化、空间结构绿色化, 厚植绿色发展新优势。要加快推动产 业绿色转型,大力发展绿色制造业,打 造更多绿色低碳优势产业集群,加快推 进产业能效提升;丰富绿色服务新业 态,培育壮大绿色会展、生态文旅等新 业态,健全完善绿色交通体系,提高绿 色出行比例;做好绿色农业大文章,因 地制宜发展生态循环农业和智慧农业, 着力打造绿色农业品牌,加快发展现代

林业特色产业,积极推动农文旅融合发 展,不断增强农业农村发展新动能。要 坚决筑牢三江生态屏障,切实抓好生态 保护修复,逐步提升生态系统稳定性和 生态服务功能;严肃整治环境污染问 题,强化责任意识,补齐工作短板,全力 打好碧水保卫战、蓝天保卫战、净土保 卫战;着力构建绿色低碳空间,严守三 条控制线,加快推动产业结构、能源结 构、交通运输结构、用地结构调整,严格 执行长江经济带负面清单管理制度,扎 实推进产业生态化、生态产业化。要积 极倡导绿色生活方式,提升各类资源利

用效率,持续提升资源产出率和能效水 平;提高全民生态环保意识,让简约适 度、绿色低碳、文明健康的生活方式成 为社会新风尚;构建全民参与的绿色行 动体系,推动形成政府引导、各方共同 参与良好局面。

郑立伟强调,要加强组织领导,着力 强化绿色发展工作保障。要压实工作责 任,领导小组要充分发挥统筹协调作用, 各成员单位要加强沟通配合,有序推动 绿色发展目标任务落地见效。要用好政 策红利,深入研究上级政策,全面落实国 家节能节水环保、资源综合利用等税收 优惠,引导更多社会资本投向绿色发展 领域,不断取得绿色发展成效,共享绿色 业知识学习,不断提升业务本领,努力成 为绿色发展的行家里手。

区领导曾荣、蒋定平、周道君、吴达 明、赵吉春、魏晓涛、袁晓钦、刘本万、周 懿、李艺滨,有关单位主要负责人参加。

发展成果。要强化能力建设,大力实施 "万民精英人才集聚计划",引进更多绿 色低碳科技领军人才、高端技术改造人 才和企业管理人才;支持在合高校聚焦 绿色发展重点领域,优化学科配置,培养 更多青年专业人才;广大干部要加强专

重庆日报讯(记者 杨永

出口退税速度和便利度, 关系到外贸企业资金链、供应 链畅通。今年,国家税务总局 印发《关于阶段性加快出口退 税办理进度有关工作的通知》, 明确 2022 年 6 月 20 日至 2023 年6月30日期间,税务部门办 理一类、二类出口企业正常出 口退(免)税的平均时间,压缩在 3个工作日内。

重庆尚诚服饰集团有限公 司就是受益企业。该公司位于

长。1至8月,我国旅行服务进 出口5426.6亿元,同比增长 7.1%。剔除旅行服务,1至8月我 国服务进出口同比增长22.8%; 与2019年同期相比,服务进出口 增长51.9%。

今年前8个月重庆出口 退税超160亿元

芹)10月8日,来自重庆市税务 局数据显示,1一8月,重庆累计 办理出口退税 160.85 亿元,同 比增长11.05%,为出口企业纾 困减负,有利于进一步稳外贸 稳经济。

荣昌,主要从事专业服装生产, 产品远销美国、英国、澳大利 亚、韩国等近10个国家。9月 初,公司一笔556万元的出口退 税到账。从办理出口退税申报 到收到退税款,只用了2个工 作日。

重庆市税务局出口退税服 务和管理局局长兰庭义介绍,今 年来,国家税务总局推出多项出 口退税支持政策和举措,重庆税 务部门积极落实出口退(免)税 备案单证管理,完善出口退 (免)税收汇管理、加工贸易出 口退税政策等;推行出口退税备 案单证无纸化、实地核查"容缺 办理"等便利化举措,不断缩短 出口退税业务办理时间,让纳税 人快速方便享受政策红利。

区交通综合行政执法支队

全力筑牢洪峰过境防线 确保群众生命财产安全

本报讯(记者 谌永恒 摄 影报道)10月11日,记者从区 交通综合行政执法支队了解 到,连日来,该支队提前部署、 迅速响应,积极应对"嘉陵江 2022年第1号洪水"过境,全力 保障辖区水上交通安全形势持 续稳定,确保人民群众生命财 产安全。

据了解,10月2日至6日, 嘉陵江支流渠江流域出现了 一次强降雨过程,受此影响, 渠江来水快速增加,罗渡溪站 10月5日22时流量涨至15600 立方米每秒,水利部长江水利 委员会水文局发布渠江黄色 预警:"嘉陵江2022年第1号洪 水"在渠江形成。为积极应对 洪峰过境,区交通综合行政执 法支队提前部署,强化嘉陵江 三江上游雨情水情信息收集, 提前发布航行警告,向各企 业、船舶提前通知汛情预报, 及时将船舶移泊安全水域,做 好抗洪准备;迅速启动防汛应 急预案,港航海事执法人员全 部取消休假,上岗执勤,按照 包保原则分配管辖航段,落实 责任到人;加强河道涨落水期 间巡查工作,特别是重点水工 项目、无动力船舶,依法查处 无人值守、违法禁航等违法违 规行为;研判水情,及时发布 禁航通告,严防涉客船舶冒险 航行。

据悉,自10月5日至10日, 区交通综合行政执法支队共出 动执法人员32人次,车辆12 次,巡逻艇3艘次,巡航160公 里,检查各类船舶40余艘,水 工作业区6次,全力以赴做好 防汛应急响应和应急值守,确 保水上交通安全稳定,辖区未 发生水上交通事故险情。



坚守岗位密切关注水情

全面贯彻新时代党的建设总要求 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

(上接1版)他强调,中国矿业大学旧 址有着厚重的历史文化内涵,要充分 将其保护好、挖掘好、利用好,也希望 矿大研究生支教团学生要珍惜当前的 锻炼机会,抵制各种诱惑,保持积极向 上的学习态度,养成良好习惯。在汇 南社区,郑立伟认真听取了社区基层 党建工作汇报,并走进社区合颐康养 中心了解中心运营情况。

在三汇镇会议室,郑立伟主持召

开专题座谈会,听取三汇镇工作汇 报。他强调,要加强党的政治建设和 思想建设,正确处理政治和经济的关 系,以高质量党建引领经济社会高质 量发展。要进一步规范党内政治生 活,着力提高党内政治生活质量,增 强政治免疫力,切实营造风清气正的 良好政治生态。要充分认识学习的 必要性和重要性,牢固树立不断学 习,终生学习的意识,不断提高学习

能力,增强学习的针对性、实效性,切 实改造我们的世界观、人生观、价值 观。要积极践行绿水青山就是金山 银山理念,深入调研、科学论证、用活 政策,充分挖掘自然资源的文化价值, 扩大自然资源文化社会影响力,真正 把现有的自然资源利用好,努力实现 有质量、有效益、可持续的发展。要学 会从不同角度看待工作和问题,提高 自我认知、克服本领恐慌,将功课做 到位、把工作干扎实,以海纳百川的 胸襟,充分吸收采纳意见建议,让其 为我所用。要克服工作中的盲目性, 坚决破除自我封闭、路径依赖的惯性 思维,树立敢想敢干、敢于创新的开 拓意识,紧跟时代步伐,紧扣中心大 局,牢记职责使命,在推动镇域经济社 会发展中展现新作为。

区政府副区长袁晓钦,有关单位主 要负责人参加。

关注民计民生 反映民情民意 不断推进"渝事好商量"协商平台建设

(上接1版)要深入挖掘乡村文化底蕴 和特色文化资源,为美丽乡村注入更 丰富的内容。要系统谋划产业发展布 局,加强农文旅融合,绘就农村美、农 业强、农民富的美丽画卷,擦亮乡村振 兴的美丽底色。

叶华说,区政协"渝事好商量" 协商平台建设是深入贯彻落实习近 平总书记关于"有事好商量、众人 的事情由众人商量"的重要指示精 神的生动实践,是推动政协协商与 基层协商有效衔接、与基层社会治

理有机融合的重要举措。要发挥 好平台作用,突出资源整合、力量聚 合,实现有事好商量、委员来帮忙, 推动基层治理提质增效。要积极 开展"小切口、微协商",打造"行 走的工作室",关注群众生产生活

的难点、社会治理的焦点,做到努 力商量出顺民心、聚民意、集民智的

区政协、隆兴镇相关负责人,"渝 事好商量"唐礼君政协委员工作室成 员等参加会议。

合川区小学教师"溯百年统战史·讲同心好故事"决赛举行

凝聚统战力量 激发统战担当



演讲比赛现

报道)为贯彻落实《中国共产党 统一战线工作条例》和中央统 战工作会议精神,持续推进统 战知识纳入国民教育,10月11 日,由区委统战部、区教委主办 的合川区小学教师"溯百年统 战史,讲同心好故事"决赛举 行。

活动现场,来自南津街街道、 钓鱼城街道、合阳城街道、大石街 道和土场镇等片区的19位选手紧 扣"溯百年统战史·讲同心好故 事"主题,结合党的统一战线政策 100年来的发展变化,用饱满的情 绪、生动的语言讲述了各党派团

本报讯(记者 谌永恒 摄影 体与中国共产党同心同德、团结 奋斗的故事,重温了多党合作历 史,歌颂了中国共产党的伟大成 就,呈现了《以青春之名、悟民族 精神》《同心故事荟、共筑中国梦》 《一件有故事的大衣》等精彩作 品,获得了现场观众的阵阵热烈 掌声。经过激烈角逐,行知小学、 杨柳街小学、凉亭子小学荣获一

> 据了解,此次活动旨在进一步 深化党史学习教育成果,凝聚统战 力量、激发统战担当,不断提升教 师的统战意识和统战知识,推动统 战知识纳入国民教育工作迈上更 高台阶。



日前,记者获悉,今 年4月,重庆渝渔科技有 限公司在龙市镇钵耳村 流转土地130余亩,从广 东引进新型养殖技术开 展工厂化养鱼项目,主要 养殖乌鱼、鲈鱼等品种, 第一期预计建设养殖桶 57个,已建成养殖桶13 个。目前每个养殖桶投 放乌鱼苗约4000尾,经过 半年喂养便可上市销售, 每桶可产鱼近4000公斤, 按出塘价每公斤19元计 算,每桶可实现产值 76000元。图为工作人员 正在给养殖桶里的鱼儿 进行投喂。

记者 黄盛 摄